

Курганский  
район СКА

**КУРГАННЫЙ РАЙОН.-**

Районный годовой план хлебозаготовок в 36000 тн. в Октябре и -це снижен до 16000 тн.

Месячн.план	Выполн.пл.	Выполн.в %
Август.....	8100	3206
Сентябрь.....	6426	444
Октябрь.....	5700	146

**В Октябре неодн.**

На 10/X- выполнено -59 тонн или 15%

На 20/X " 146 тонн или 23%

Выполнение годового снижения плана хлебозаготовок на 25/X-31 составляет 4394 тонны или 27%. Особенно отстает по выполнению плана х/з единоличный сектор, который в последнее время совершенно прекратил вывоз хлеба, выполнив годовой план всего на 1,4%. Твердые задания в 1027 центи. кулацко-зажиточный хозяйствства совершенно не выполняются. До 25/X по этой линии не поступило ни одного грамма зерна.

Основными причинами низкого выполнения плана являются: последствие небрежного сева в минувшую осенне-весеннюю кампанию 1931г. К моменту уборки в районе погибло 6.670 га, в том числе 6.467га озимой пшеницы, причем около 6000 га идет за счет колхозного сектора.

Районное руководство с начала уборочной и х/з кампании ограничивается "бумажным" руководством. Виносимые решения Райкомом зачастую не места не рассыпается и низовой партийный актив о них ничего не знает. Руководители Райкома ВКП(б) не проявляли большевитской настойчивости по выполнению плана х/з. Надеясь на самотек массовая работа вокруг х/з не была развернута.

Секретарь Райкома ВКП(б) ЕБЗАГО в начале уборочной и х/з кампаний уехал в отпуск, пробыл в отпуску месяц, уехал на лечение

пуска месяц, уехал на лечение. Оставшиеся за секретаря культорп Райкома ЧИТАКОВ и Зав. орг. отд. ОВУЧКИН в течение двух месяцев не вмешивались в район.

Секретарь РК ВКП/б/ БИБАГО и Пред. РК ЧИНИН еще какими были получены план хлебозаготовок открыто выражали свое мнение о "персональности" плана.

Секретари сельпартикомом ориентировались на настроениях раб. руководства в свою очередь стали изыскивать доказательства нереальности плана:

6-го Августа на заседании бюро Булгаковской ячейки ВКПб член бюро КАПЛАХОВ выступил против плана хлебозаготовок. Секретарь ячейки не дал отпора этому выступлению, заявив "А все же выполнить план надо, после чего бюро утвердило план."

На партийном собрании этой же ячейки многие члены ВКПб выступали против плана, но им отпора не дали.

На заседаниях бюро ячеек союза 4-х хуторов план хлебозаготовок был признан нереальным и вынесено решение "просить" районом о снижении плана, для чего выделить представителя и послать в РК.

Бюро Партикома ВКПб Веревинского с/с не приняло предложенный план. Секретарь Партикома ПУРЧОВЦЕВ поехал в РК просить о снижении плана.

Эти тенденции сопротивления плану хлебозаготовок со стороны партийных руководителей в первую очередь передались руководителям колхозов и актива, среди которых эти настроения также были широко подхвачены.

В течение 10 дней вправление Радкохозассоюза привезли 16 председателей колхозов ст.ст. Михайловой, Темиргасовой, союза 4-х хуторов, Воздвиженский и др. с доказательствами о нереальности плана и с просьбой о снижении, мотивируя это тем, что колхозники останутся голодные и некем будет сидеть.

Кулакий и а/с элемент учел это обстоятельство и направил свою агитацию на срыв хлебозаготовок, открыто призывал колхозников к расхищению хлеба:

"Если мы только выполним этот план х/, то останемся голодными, нужно сделать так, чтобы прежде снабдить себя ГУДАНО, родственниками выданных кулаков, Сухокутским советом".

"Граждане, что Вы смотрите, а Вас тянут, а Вы ничего не предпринимаете. Нам нужно действовать сообща, чтобы обеспечить себя хлебом, в одиночку толку не будет."

/РИДАН, родственник впол. кулаков, единоличн. земельный безводный с/с/.

Кулакской агитации не был дан отпор и последняя имела успех среди колхозников.

6/VI-С.Г. при погрузке пшеницы для отправки на элеватор Грушна жители ст. Булгарской, в числе 20 чел. приостановила погрузку пшеницы с выкриками:

"Забираете хлеб, оставляете нас голодными. Хлеба не дадим и работать не будем."

Выделившись из отряда ДЖАРЫ разорвал на себе рубашку и стал кричать:

"Когда мы трудились над этим хлебом, тогда "расмного" не было, а теперь понаехали забирать хлеб."

Борьба продолжалась в течение 2-х дней.

Случай хищений хлеба в Августе и -це по району принял массовый характер. За 5 дней Августа было обнаружено 58 фактов хищений и отобрано 121 пуд. хлеба.

Характер хищений принимает на сегодняшний день различные формы, наиболее характерными из них являются следующие:

Пред. колхоза им. Ленина ст. Михайловой КРАСНИКОВ чл. ВНПБ и кладовщик БУЛГАРОВ систематически занимаются хищением пшеницы из амбаров колхозов, куда они приезжали ночью якобы с целью проверки несения сторожевой службы. Пред. колхоза отводил сторожа подальше от амбара и там разговаривал с ним на различные темы, а кладовщик в это время открывал амбар, забирал по месячу пшеницы, закрывал амбар и подавал председателю условный сигнал, который снова подводил сторожа к амбарам, после чего они уезжали на тачанку, увозя с собой пшеницу, а потом эту пшеницу возили в г. Армавир и продавали на частном рынке, а деньги делили между собой.

Под 25 Августа вечером к молотилке № 39 работающей в ст. Константиновской пришли единоличники ЧЕРНОУСОВ Иван-сын кулака, который в 1931г. был арестован по подозрению в попушении на антихлебиста и НАЛАХОВ Иван, которые с собой привезли водку, в это время на молотилке находились весовщик ЕРУБ, машинист КОМПАЧЕВ, заладчик СУТОГИН и ПУТЕНОВ Петр, которым они предложили водку, распивши водку эта группа договорилась утром на заре обменятьт ввоз два пакета пшеницы, что ими

было проделано. Убравши молотилку так, чтобы не было заметно, что она работала в это чное время, Черноусов Иван и Недаков Иван с помощью об'езчиков Хончанко Василия и Строятова Герасима увезли на себе под воду по балке на расстояние километра, где складывали дешади и доставали эту пшеницу к себе по домам.

Необходимо отметить, что судебные органы в ближайшем продолжении материалов, а также и вынесения приговоров полностью не обеспечивают карательной политики по хищению.

24. УШ ночью в амбаре колхоза "Восход труда" с мешком набирающим пшеницу, был захвачен старик Стародумов. При разборе дела в суде последним вынесено решение по отношению Стародумова - лишение свободы сроком на полтора года.

Христенко в 1931 г. у него было из-за присущество за сопротивление и влостное неисполнение хлебозаготовки. Аристенко систематически собирал колосья, крадя на полях колхоза пшеницу, которую пересыпал в муку продавал по спекулятивным ценам на частном рынке, с одним пудом муки по продаже был задержан, при разборе дела Христенко будучи вынесен приговор б несвязав без строгой изоляции.

В настоящее время поступление хлеба на заготовительные пункты идет неудовлетворительно. На протяжении октября колхозы сельсоветов Булгаковского, Воздвиженского, Верхнинского, Левандовского, Ново-Алексеевского, Песчаного, Скобелевского, Союза 4-х хуторов, Сухокутского, Хлебодаровского и Ширинского севернико не вывозили хлеба на зернаторы.

Некоторые руководители колхозов в после сниксии плана отказываются от выполнения хлебозаготовок (колхоз "Сигнал Революции" - ст. Ноэз-Воздвиженская).

Одновременно со стороны руководителей колхозов отмечается тенденция затянуть сея с тем, чтобы за счет неисполнения посевных планов, сэкономить семенной материал и переключить его на продовольствие (колхозы сельсоветов Ново-Алексеевского, Воздвиженского, Сухокутского и Булгаковского).

Осенний сев проходит слабо. На 20.Х-32 г. в районе посеяно 18.300 га сенного хлеба из плана в 50100 га или 36,5%. Подчищто зяби 2.800 га или 14%. План засушки семенного фонда вырази-

ется в 65000 центн. к моменту сева был выполнен на 22881 ц.

Основными причинами слабости сева являются: Подготовка к этой серьезнейшей кампании велась явно неудовлетворительно. Выполнению этой кампании партийно-советскими и колхозными организациями недостаточно уделялось внимание. Массовая разъяснительная работа среди колхозников и рабочих МТС своевременно не была развернута, а в отдельных колхозах совершенно не проводилась. Селькоопинвентарь своевременно не ремонтирован не был, также не отремонтирован тракторный парк по большинству МТС района, что вызвало большие просты тракторов. Качество сева явно неудовлетворительное.

Основные агромероприятия (очистка полей от сорняков, проправка и очистка семян) по большинству колхозов и МТС не создаются.

Все сельсоветы до настоящего времени продолжают игнорировать постановление правительства о выделении семейных участков для единоличников. В связи с этим, единоличники до сих пор в селе не участвуют. Среди последних фиксируется настроения "Раз с/с земли не дает, то и сеять не будем" от. Петрова в деревне, Воздвиженская, Тениргоевская и др.

Засыпка семян проходит также очень слабо. Отдельные руководители пытаются доказать, что засыпать семенной фонд нечем, т. к. весь хлеб имеется в х/з. В тоже время, в амбарах колхозов лежит 50 тыс. центн. зерна и кроме того имеется необлаченный хлеб (Села 4-х хуторов и др.)

Среди неустойчивой части колхозников усиливается настроения за выход из колхозов. Эти настроения мотивируются "некомпетентностью колхозов, виду массовой безактности в них".

"Доводят колхозника до голода. Коммунисты надеялись, что крестьянин будет молча гнуть спину. Теперь

уже все видят, что из колхозов ничего не выходит и приходится каждому о своей семье приезжать" (колхоз им. ст. Воздвиженской).

Отмечаем значительный рост неорганизованного отходничества и выходов из колхозов.

За август сентябрь из района в неорганизованное отходничество ушло свыше 5.000 человек. Некоторые из ушедших выбыли из колхозов совершенно, не дав об этом вправления официальные заявления.

За сентябрь - октябрь по району выбыло из колхозов 325 хозяйств.

Эти явления наильнее распространение имели в колхозах сельсоветов Петропавловского, Курганного, Сенна четырех хуторов Тимирязевского, Пирасовского и Булгаковского.

По району, среди широких масс колхозников распространяется провокационный слух о том, что:

"Весть постановление правительства о распуске колхозов. Хотя бы скорее это постановление проводили в жизнь потому, что дальше терпеть нельзя, то наши избраные правитель приведут этот закон от крестьян, которые до последнего дрались с него наизути".

Оппортунистическая недооценка важности соенного сезона и в особенности вопроса налаживания работы, проработки планов, заселка селен, ремонт инвентаря и др. со стороны руководителей большинства колхозов, поставили сев под угрозу затяжки на длительный срок.

Настроения про слоев населения концентрируются вокруг вопросов проводимых хозяйственных мероприятий на селе, главным образом, вокруг х/з, а также вокруг находящихся продовольственных затруднений.

Отдельная часть населения в том числе и активы выражает прямое недовольство на мероприятия проводимые на селе.

#### Колхозники.

Председатель комсомода по хлебозаготовкам Барбашов член сельсовета имел задание по пшенице 6 цен. выполнила только 1 ц., по кукурузе имел задание 7,7 центн., а выполнила 5,8 ц. и в комсомоде в присутствии крестьян говорила: "Укого есть хлеб, тот виноват".

Ст.Петроводенская.

"Только и знают тянуть с крестьян, оставляют его голым и голодным и все госят захваченную буржуазию, где продают все за бесценок, а с нас дерут шкуру".

Ст.Воздвиженская, колхоз "Кр.партизан".

"Раньше говорили, что жизнь в колхозе будет лучше и полней и никто не будет ощущать нужды ни в чем, но теперь убедились все, что вместо рая попали в ад, попадали себе рабов и что хотят то и делают над нами".

Ст.Чамзинская, колхоз "А пятилетка".

"Невероятно советская власть - беспощадная яма, сколько не засыпай все им на ю, крестьянин остается сейчас голодный, крестьянин остался без хлеба и должен бросить из-за власти и уходить из станиц."

#### Красные партизаны.

"Задирали, боролись за советскую власть, жили сплошной жизнью, думали, что при СССР власти придется покинуть, но получилось наоборот, мы остались позабытыми, но мы им пригодимся, тогда вспомнят о нас, думают доброе проявят, что обдирают крестьян."

ст.Курганиая, единоличник.

"За что мы боролись, что бы вот так издавались над нами позабыли и думают нас красных партизан, не дают никакого разворота, ничего мы заставить час исполнить куских партизан".

ст.Темирговская, единоличник.

"Обдирают крестьян, оставляют их голодными и думают долго им придется так пахотать вот этим коммунистам и активистам, которые во время гражданской войны прятались за нашими спинами, а теперь идут, роскошничают и не дают нам разворота, как раньше, так сейчас же в кутузку."

ст.Петроводенская, единоличник.

"Это не жизнь отела, а грабилозка, согнали всех крестьян в колхозы, что хотят то и делают, работают они как рабы на пашне, подоставляю еще испытать крестьян на собак, да и наши кр.партизаны позабылись туда и вонят вместе с ними боятся разинуть рот и скинуть эту сволочь и одеть такую власть, какую мы хотели и за такую боролись"

ст.Воздвиженская, единоличник.

#### Интеллигенция.

"Прикрепили нас для продкаражицей к колхозу у которого продуктор питания совершенно нет, что не выходит если колхозники сидят голодными, так постому и нам нужно будет голодовать".

(ст.Темирговская).

Подобного рода настроения в особенности проявляются по лежим населенным пунктам района.

"И чего это толь о наступающей районным организациями  
привлечь нас учитель к колхозам, ведь у них у самих  
нет ничего, а тут еще нас называли ими, даже совестно  
быти и спрашивать в колхозе когда видишь что у них  
у самих нет ничего".  
от. Михайловская.

"А зерно в этом году придется и нам сажать потому, что  
получился недород, колхозы будут потягивать, скучнуться  
ничего не будут давать и продавать так что придется  
помалуй что уже сейчас некуда идти выход, а выход покуда  
единственный - это перенести на окраину в город".  
ст. Петровская.

За время июль и 15 дней октября в районе произошло 1 ма-  
сово выступление на поче хлебозаготовок, 3 теракта и 2 случая  
распространения а/с листовок.

С начальствующими за их деятельность, хищением и спекуля-  
цией привлечено к ответственности 438 человек, в том числе:  
руководителей колхозов 36, рядовых колхозников 111, единолични-  
ков 282, прочих 9. Среди единоличников 70 кулаков и зажиточных.

## СВОДКА ФАКТОВ

## ПРИЛОЖЕНИЕ № 1.

об оппортунистической практики и выступлений районного сельпартруководства и отд. коммунистов.

С началом уборочной и хлебозаготовительной кампании и до настоящего времени Райком ВКП(б) ограничивался лишь только бумажным руководством перед местными партийно-советскими организациями, выносимые решения Райкомом ВКП(б) в основном сводились к работе местных партийно-советских организаций "вообще" и что либо реального по плану сдвига и своевременного выполнения преподанного плана хлебозаготовок ничего не сделал, проявляемая оппортунистическая бездеятельность местных партийно-советских организаций и явное сопротивление со стороны правлений колхозов по вопросу преподанного плана хлебозаготовок, не считал своим долгом пресекать, за все время проводимой хлебозаготовительной кампании снят только один секретарь сельпарткома ст. Михайловской за явное сопротивление в выполнении преподанного плана хлебозаготовок, тогда как в районе, в особенности со стороны секретарей сельпарткомов проявлялось бездушное отношение и оппортунистическое сопротивление к выполнению преподанного плана хлебозаготовок, как прямыми, так и косвенными путями, в особенности открыто проявляли себя в оппортунистической бездеятельности и некотором сопротивлении секретари сельпарткомов Союза 4 хуторов - Юшин Воздвиженского-Ломакин, Темиргоевского Некрашевич, Булгаковского и Безводного сельпарткомов по отношению которых Райком ВКП(б) не считал нужным сделать соответствующих оргвыводов.

В большинстве своем вышеизначенные секретари сельпарткомов ставили вопрос даже с высокой ходоков перед Райкомом партии о не реальности преподанного плана хлебозаготовок даже и в таких случаях Райком партии не считал нужным принять более решительных мер воздействия по отношению этих местных парторганизаций.

Несмотря на неоднократные наши сигнализации перед Райкомом ВКП(б) о преступно безобразной постановке работы местных партийно-советских организаций, об оппортунистическом сопротивлении, об отсутствии массово-раз"яснительной работы со стороны местных партийно-советских организаций, об инициативах и зачинщиках некоторой части коммунистов вызывающих на нездоровые явления и действия отдельной части колхозников вплоть до волынок, все же до настоящего времени Райком Партии по нашим сигнализациям не принял более решительных мер воздействия и преломления этих настроений в среде парторганизации района, явно проводящих работу к срыву преподанного плана хлебозаготовок и до настоящего времени Райком ВКП(б) ограничивается работой по выполнению преподанного плана хлебозаготовок "вообще" без конкретных и ясных постановлений, без суровых мер воздействия к отдельным коммунистам и к отдельным местным парторганизациям.

Секретарь РК ВКП(б) т. ЖЕБАГО с началом уборной и хлебозаготовительной кампании выбыл в трудовой отпуск, после чего вернувшись снова выехал на курортное лечение, оставшийся за секретаря культистроп Райкома ПЯТАКОВ и Зав. орг. Райкома ОВЕЧКИН не считали своим долгом даже выезжать на переферию и знакомиться с действительным состоянием и положением переферию в части выполнения преподанного плана хлебозаготовок, а все время находились в стенах Райкома проявляя бездушное отношение к преподанному плану хлебозаготовок в части его выполнения и в большинстве своем занимались вопросами второстепенного значения, как-то: подбором квартир и выявлением травли специалистов со стороны отдельных работников.

195

А в более узком кругу районных работников, так же вели различного рода разговоры с намеками о нереальности преподанного плана хлебозаготовок.

РИК несмотря на явную угрозу в срыве преподанного плана хлебозаготовок и оппортунистическое сопротивление со стороны местных станичных с/советов, не счел нужным вынести ни одного постановления по вопросу преподанного плана хлебозаготовок, а ограничился лишь сбором цифровых данных от сельсоветов и последние перед РИК'ом, проявляли очковтирательства о котором РИК не счел нужным по интересоваться.

Своим бездушным руководством местными с/советами довел до состояния того, что с/советы не считают нужным разговаривать с Райисполкомом и выполнять его постановлений и как факт к этому даже сам Пред: РИК - а МИНИН звонит по телефону в аппарат ОГПУ для принятия соответствующих мер по отношению к с/советам невыполняющим решения РИК'а по высылке подвод.

Следуя примеру Райкома ВКП(б) и РИК'а также и остальные организации Района как РАИЗО, Райколхозсоюз, Райпотребсюз и МТС также проявили оппортунистическую бездеятельность по отношению выполнения преподанного плана хлебозаготовок ограничиваясь надеждой на самотек или отдельными отрывочными бездушными бумажными указаниями обслуживающей части периферии.

### НАСТРОЕНИЯ РУКОВОДИТЕЛЕЙ РАЙОНА.

Непринятие соответствующих мер по отношению отдельной части коммунистов и руководителей колхозов проявляемых явно оппортунистическое сопротивление в вопросе выполнения преподанного плана хлебозаготовок можно будет об"яснить только тем, что сами руководители района потворствовали в некоторой части своим поведением на не реальность преподанного плана хлебозаготовок, это еще было заметно в начале мая месяца когда Курганному району со стороны Краевых организаций был преподан план хлебозаготовок в 2000 тонн, которую при обсуждении на заседании бюро Райкома Секретарь Райкома ЖЕБАГО и пред. РИК'а МИНИН считали неверной и ошибкой со стороны Краевых организаций о чем тогда же ими по прямому проводу был запрошен Крайком ВКП(б), при обсуждении плана хлебозаготовок удрученное состояние секретаря Райкома ЖЕБАГО и Пред. РИК'а МИНИНА, а также некоторая натянутость и замешканье в целом бюро положили некоторый отпечаток на работников периферии.

И уже сначала обмолоточной и хлебозаготовительной кампании Секретарь ЖЕБАГО счел необходимым уйти в трудовой отпуск оставив за себя зав. АПО Райкома ПЯТАКОВА, который по требованию Краевых организаций о высылке хлебоффуражного баланса до 5 раз изменил цифру средней урожайности по району и когда был прислан со стороны Краевых организаций годовой хлебозаготовительный план, то последний при его распределении между с/советами и колхозами несколько раз составлялся и несколько раз ломался, манипуляясь в райкоме партии около 10 дней.

Зав. Секретаря Райкома ПЯТАКОВ по вопросу реальности преподанного плана хлебозаготовок в разговорах себя сдерживает, но в то же время делает упор на аппарат о том, чтобы мы осветили в своих документах действительное состояние урожайности в районе, сравнивая эжу урожайность с преподанным планом хлебозаготовки занимаясь ревизией преподанного плана хлебозаготовок.

Зав. Орготделом Райкома ВКП(б) ОВЕЧКИН по вопросу преподанного плана хлебозаготовок говорил: " нужно согласиться, что урожайность в районе не дала должных ожидаемых результатов и мы, давая среднюю урожайность Крайкому по этому вопросу промахнулись, след-

ствием чего и преподан такой план хлебозаготовок, который нам приходится тяжеловато выполнять, но мы не унываем", подобные разговоры наблюдаются и со стороны отдельных членов бюро Райкома.

### станица МИХАЙЛОВСКАЯ.

Секретарь Сельпартикома ОВЕРИН доказывал нереальность план хлебозаготовок заявлял: "колхозники от выполнения шольского плана хлебозаготовок уже остались голодные, если еще дальше тянуть получится неприятная история." (сводка на 12 августа).

Предколхоза "Ленина" КРАСИКОВ член ВКП(б) систематически занимается хищением хлеба из колхозных амбаров, куда он приезжает с кладовщиком амбаров и весовщиком БУДГА.Щенницу потом продают в гор. Армавире на частном рынке. (дело передано в суд).

Пред. колхоза "ПЕРЕДОВИК" ЗЕЛЕНСКИЙ член ВКП(б) за то, что он работал в выходные дни, получил за каждый выходной день по 10 руб., а всего им было получено 200 рублей.

### станица КУРГАННАЯ.

ШАНОВАЛОВ член ВКП(б), имеет родственника заграницей, бригадир колхоза "КОММИНТЕРН", занимается систематически хищением штаницы из колхоза "Комминтерн".

Зав. мельницей № 4 Райпромкомбината ТАРАНОВ член ВКП(б) совместно со старшим миросником ТРИШКИНЫМ занимались систематически хищением муки на мельнице, путем обвесивания колхозов и граждан. Кроме того ими расходовались незаконное большое количество муки на различные виды работ ремонта мельницы, где в основном платилось почти что исключительно мукой. Всего ими незаконно израсходовано 150 пудов муки и похищено до 30 пудов.

ТАРАНОВ и ТРИШКИН арестованы.

Зав. мельницы Райпромкомбината ФУНАТОВ член ВКП(б) с группой рабочих этой мельницы занимались систематически хищением муки, незаконно расходовали муку на ремонт мельницы. Кроме того ФУНАТОВ похищено 400 рублей. В этом же принимал участие пом. бухгалтера Райпромкомбината ГОЗДЕЦКИЙ, который получил от ФУНАТОВА 25 пудов муки.

Оба арестованы.

### станица ВОЗДВИЖЕНСКАЯ

Секретарь Сельпартикома ЛОМАКИН категорически отказался вывозить хлеб на элеватор, заявляя: "закончу сев, тогда буду вывозить хлеб." ЛОМАКИН исключен из партии, снят с работы и дело передается следственным органам.

### станица КОНСТАНТИНОВСК

Секретарь ячейки ВКП(б) дал распоряжение бригадиру комсомольской бригады девушкам работающим в Бригаде не выдавать хлеб, не записывать трудовых дней и т.д.

197

станица БУЛГАКОВСКАЯ.

5 августа на заседании бюро ячейки ВКП(б) выступил член бюро КАПЛАУХОВ, который доказывал нереальность плана хлебозаготовок, заявляя: "если мы этот план выполним, мы колхозников оставим голодными."

5 августа на партсобрании выступил член ВКП(б) КИРЬЯНОВ и заявил о том, что план нереален и не выполним. На этом собрании значительная часть коммунистов его поддержали. Выступление КИРЬЯНОВА послужило к созданию массового экзекуций в станице Булгаковской.

5 августа толпа колхозниц оказала сопротивление вывозу хлеба хлебозаготовок, во главе этой толпы были коммунистки БРОНСКАЯ и СЕДОВА.

СОВЗ 4-х ХУТОРОВ.

На заседании бюро ячейки ВКП(б) в коммуне ЛЕНИНА преподанный план хлебозаготовок был признан нереальным и там же было вынесено решение выделить представителя в Райком с ходатайством о снижении плана хлебозаготовок.

(сводка на - 23 августа).

станица ВЕРЕВКИНСКАЯ.

Секретарь сельпартикома ПУТИЛОВЦЕВ несколько раз приезжал в Районный Комитет партии с ходатайством о снижении плана хлебозаготовок, считая таковой нереальным.

(сводка на 28 августа).

Член правления колхоза ЛЫСЕНКО канд. ВЛ(б) выступая на партийном собрании заявил: прежде чем выполнить план хлебозаготовок нужно обеспечить хлебом колхозников, а потом выполнять план". Выступление ЛЫСЕНКО было поддержано председателем Рев-Комиссии Колхоза ВАСИЛЬЕВЫМ Иваном чл. ВКП(б).

станица ПЕТРОПАВЛОВСК.

Секретарь Сельпартикома ДОЛОМАТОВ и председатель сельсовета КУДЕНКО отдали распоряжение "НЕМЕДЛЕННО РАСФОРМИРОВАТЬ БРИГАДУ КОСАРЕЙ и распределить их по более важным участкам", между тем эти бригады оправдали свое назначение.

станица ТЕМРГОЕВСКАЯ.

Секретарь Партикома НИКРАЕВИЧ и зам. пред. Сельсовета продали 25 га пшеницы, которая погибла, не желая затрачивать рабочих рук на уборку этой пшеницы.

(сводка на 5 августа).

ст-ла ВОЗДВИЖЕНСКАЯ.

До настоящего времени в производственных бригадах отсутствует партийное руководство, большинство коммунистов старается попасть на горостепенные отрасли хозяйства с тем, чтобы не работать в бригадах. Сельпаркотку этому вопросу не уделяет внимания.

Колхоз Красный Партизан. (сводка на 20 Июля).

При полевых бригадах полки нет ни одного коммуниста и большинство коммунистов всяческими путями изыскивают работу ~~и ходят~~ в станице, бригады брошены на произвол.

Колхоз "Сигнал Революции". (Сводка на 15 июля).

село БЕЗВОДНОЕ.

До настоящего времени сельпаркотку не распределили коммунистов по производственным бригадам и бригады в ~~большинстве~~ своем не имеют партийного руководства. Вследствие этого массово-разъяснительная работа в полевых бригадах не проводится.

(сводка на 20 июля).

ст-ла НОВОАЛЕКСЕЕВСКАЯ

По заявлению секретаря ячейки парторганизации станицы форменным образом разложилась, в работе бездействует, большинство коммунистов занимается систематическим пьянством, в бригады коммунистов не загонишь, бригады предоставлены сами себе, вследствие чего наблюдается значительное недовольство со стороны колхозников.

(сводка на 15 июля).

ПРАКТИКАНТ 2 ОТДЕЛЕНИЯ СПО  
(ХАЛКИН)

*И. Наген*

6.

**СВОДКА ФАКТОВ**  
сопротивленческих настроений и практики б/п.  
колхозного руководства (предколхоза, чл. правления,  
ответствен. служб. и специалистов).

ПРИЛОЖЕНИЕ № 2.Село "ПОСЧАНОЕ".

Пред. Колхоза в разговоре по вопросу преподанного плана хлебозаготовок говорил, несмотря на то, что у меня в амбара лежит некоторое количество хлеба, все же я в план хлебозаготовок вывозить таковой не стану до тех пор покуда незакончу сев, а там видно будет.

"Несмотря на имеющуюся возможность вывоза зерна на агентор Правление колхоза вывозку такового прекратило, говоря: "оставить колхозников голодными мы не намерены."

Колхоз имени Горького.

(Сводка на 17/IX).

Правление колхоза успокаивается тем, что преподанный план хлебозаготовок ими выполнен на 21%, мотивируя тем, что другие колхозы и этого не выполнили, вот почему необходимо и нам обходиться то если и снизят еще план хлебозаготовок, то нам этого снижения не дадут.

Колхоз имени М. Горького

(сводка на 5/X).

Ст.-на ПЕТРОПАВЛОВСКАЙ

Пред. Колхоза ЛЕТИОН в бригадах никогда не бывает, занимается систематическим пьянством, колхозники в работе симулируют.

Сводка на 11/XI.

Колхоз "ПЕРЕДОВИК".

Правление Колхоза ни одного разу не проводило разъяснительную работу среди колхозников по вопросу прополочной кампании, в результате чего в отдельных полевых бригадах качество полки было очень плохое.

Колхоз ПЕРЕДОВИК

(сводка на 15/УП).

Станица Ново-Алексеевская.

Председатель Колхоза по вопросу осенней посевной кампании заявил: "ввиду того, что у меня не достает семенного материала, я буду сеять вместо 6 пудов по 5 пудов на га. За качество я не отвечаю."

Колхоз Сталин

(сводка на 31/УП).

Председатель Колхоза Сельман в категорической форме отказался полоть технические культуры, мотивируя тем, что они слишком заросли сорняком.

(Сводка на 15/УП).

Правление Колхоза занимается систематическим пьянством на работу не обращает никакого внимания. Председатель колхоза ВОЛКО в разговоре с колхозниками заявил: "Пьянствуйте хлонцы, пока есть возможность, а то скоро нас снимут".

Колхоз Сельман.

(сводка на 1/УП).

ст-на ТЕМИРОГОЕВСКАЯ

Правление Колхоза до настоящего времени к скирдованию еще не приступило, обясняя это тем, что в колхозе не имеется свободных рук, средств передвижения и тягla. В действительности же в колхозе имеются свободные лошади и излишние рабочие руки.  
Колхоз "Трудовой Садовод". (сводка на 20/УШ)

хут. СУХОЙ КУТ.

Вследствие нераспорядительности Правления колхоза, работающая бригада по косовице 17 Июля не была обеспечена продуктами питания, часть колхозников вынуждена была идти за продуктами в станицу. (Колхоз "Путь хлебороба.") (Сводка на 20/УШ).

ст-на СКОВЕЛЕВСКАЯ:

Правление Колхоза, несмотря на выданный 15% натураванс общественное питание проводит за счет колхоза, независимо от этого работающие колхозники на второстепенных отраслях хозяйства питаются в столовой колхоза. Командированные по различным видам работ в данный населенный пункт питаются за счет колхоза бесплатно. Колхоз хлебная фабрика. (Сводка на 30/IX).

Предколхоза в разговоре по вопросу плана хлебозаготовок заявил, "несмотря на то, что у меня имеется некоторое количество хлеба, все же я план хлебозаготовок выполнить не буду" Колхоз хлебная фабрика. (сводка на 30/IX).

ст-на КОНСТАНТИНОВСКАЯ.

Председатель Колхоза ШЕВЕЛЕВ отдал распоряжение о выдаче по 1 кгр на труд.день натуравансом, что составляет 4-50% к предполагаемому Фонду распределения.

Колхоз Семёновод.

(сводка на 28/УШ).

ст-на ЧАМЛЕНСКАЯ.

Председатель колхоза на собрании колхозников в своем выступлении заявил: "Преподанный план хлебозаготовок не реален, так как мы намолачиваем меньше, чем преподан нам план, выходит нужно колхозников оставить голодными, если только выполнить план хлебозаготовок." Колхоз имени Крупской. (сводка на 5/IX).

ст-на БЕЗВОДНАЯ.

Преподанный план осенней посевной кампании для колхоза является неосильным, т.к. не имеется должного количества тягla и инвентаря. Я по этому вопросуставил в известность сельсовет, с тем, чтобы уменьшить план, но последний на это не обращает внимания.

Предколхоза имени Ленина

(сводка на 31/УШ)

СОВЗ 4-Х ХУТОРОВ

В разговоре с председателем Коммуны по вопросу осеннего сева последний заявил, преподанный план осеннего сева нереален, площадь преувеличена, коммуна не в состоянии ее будет обработать и неизбежно земля останется не засеянной.

Коммуна Ленина.

(Сводка на 31/УШ).

Путем проведенного следствия по станице Петропавловской привлекаются три председателя колхоза. По станице Темиргоевской - 3 предколхоза, по станице Воздвиженской - 1 предколхоза, которые систематически не выполняют постановления Крайисполкома о переключении 75% тягача на осенний сев и массовую очистку полей. Дела следствием закончены и переданы в суд.

(сводка на 10/X).

В течении 10 дней Правление Райколхозсоюза приходило 16 чел. пред. колхозов с доказательством о нереальности плана хлебозаготовок, которые в большинстве своем заостряли внимание на том, что если мы выполним план хлебозаготовок, то у нас ничего не останется ни на семена, ни на продовольствие. Если же выделим семенные фонды и обеспечить колхозников хлебом, то план хлебозаготовок будет выполнен только на 40%.

(сводка на 28/УШ).

ПРАКТИКАНТ 2 ОТДЕЛЕНИЯ СПО  
(ЖАЛКИН)

*И. Жалкин*

## СВОДКА ФАКТОВ

об оппортунистических настроениях и практике <sup>б/п работе</sup>  
ников соваппарата (стансоветы, РИК и др.) <sup>ПРИЛОЖЕНИЕ № 3</sup>  
ст. МИХАИЛОВСКАЯ

В одном из разговоров по вопросу выполнения плана хлебозаготовок единоличным сектором член Президиума сельсовета заявил: " а чем единоличник может выполнить план хлебозаготовок, когда он сам сидит голодный, и обирать единоличника я не намерен ".  
(сводка на 30/IX).

Председатель Сельсовета в разговоре по вопросу плана хлебозаготовок говорит: " а чем единоличник может выполнить план, когда у него мало посева и он сеял чепуху ".  
(сводка на 17/IX).

ст-па ПЕТРОПАВЛОВСК

Председатель Комсода по хлебозаготовкам БАРАБАШЕВ член Сельсовета имея задание по пшенице 6 центнеров, выполнил только 1 центнер, по кукурузе имеет задание 7 .7 цент., а выполнил 5 и в комсоде в присутствии крестьян говорит: " если у кого есть хлеб, тот и план выполнит, а если его нет, так где же человек возьмет, я сам не выполнил, но где же я возьму, если у меня нет хлеба ".

(сводка 5 сентября).

Член Сельсовета ЛОЖКИН на заседании Президиума Сельсовета заявил: " Разве это у нас советская власть, она хуже бандитской, сельсовет постановил отобрать у единоличников лошадей и пахать землю колхозу, не дают людям жить спокойно, разве это верно, чем же должен жить единоличник. Ведь эта самая настоящая грабиловка ".

ПРАКТИКАНТ 2 ОТДЕЛ. СНО  
(ЛОЖКИН)

*М. Панчук*

10.

## ПРИЛОЖЕНИЕ к 4.

СВОДКА ФАКТОВ  
о наиболее активных а/хлебных а/с проявлениях  
отдельных колхозников (выступл. на собраниях,  
систематическая агитация, инициаторы забастов.)

ст-ца ТЕМИРГОЕВСКАЯ.

Группа колхозниц в числе 30-ти человек 28 Июля направилась в колхозную бригаду на работу, прийдя в эту бригаду женщины работу не получили, бригадир направил их к полеводу, последний им также в работе отказал, мотивируя отсутствием работы, направив в Правление колхоза. Правление им также отказалось в работе, мотивируя тем, что полевод неправильно их послал в Правление и направил женщин обратно в полевод, после этого женщины стали требовать выдачи им хлеба за этот день, но Правление Колхоза отказалось, заявляя, кто не трудится, тот не ест. Женщины доказывали, что это не истина, но хлеб все же им не был выдан. После всего этого женщины с возбужденным состоянием, с выкриками направились на площадь сель совета, куда к ним стали прымкать другие граждане. На площади раздавались выкрики, дождались Советской власти, без работы и с голоду приходится умирать. Работы не дают, хлеба не дают, что же выходит мы должны или итти просить милостиню." Только вмешательство сотрудника Радиопарата разрядило эту атмосферу, женщинам была предоставлена работа, после чего и разошлись остальные присутствующие.

(сводка на 5/УШ).

ст-ца БУЛГАКОВСКАЯ.

5-го августа 20 чел. женщин колхозниц собравшись около паромолотилки оказали сопротивление вывозу хлеба хлебозаготовки, нагруженный хлеб на подводах расстаскали по домам.

(сводка на 5/УШ).

ст-ца БЕЗВОДНАЯ.

Рабочая бригада паромолотилки 2-го августа затормозила вывоз хлеба хлебозаготовки и несмотря на предложение председателя сель совета бригадир этой бригады ТИМАКОВ категорически отказался вывозить хлеб на элеватор, заявляя при этом, мне бригада не разрешает везти хлеб на элеватор, а велить ссыпать в амбар, так как нам нужно раздать раньше норму колхозникам, засыпать семенной материал, после чего будем вывозить на хлебозаготовку.

(сводка на 31/УШ).

3-го августа утром около Правления Колхоза собралась толпа женщин колхозниц, которая стала требовать выдачи им нормы хлеба. В правлении им было отказано. После этого женщины направились в поле до паромолотилки, где остановили таковую, собрали рабочих и стали кричать давайте проведем собрание, мы сидим голодные хлеб вывозят, а нас оставляют голодать с голоду. Нужно не давать хлеб Государству, иначе мы будем подыхать. В это же время одна из женщин села верхом на лошадь и отправилась до второй паромолотилки сообщив о вольнике около первой молотилки, после чего рабочие "этой машины" селись в одно место, стали требовать выдачи им хлеба, кричали: "хлеб не выдадим хлебозаготовку до тех пор, пока не получим норму себе, что хотите, то и делайте, а хлеб наш."

(сводка на 5/УШ).

ЛОВЧЕНКОВА Анна Колхозница(в прошлом зажиточная) в разговоре по вопросу преподанного плана хлебозаготовок среди колхозников говорила "Эту бездоярную яму мы наверное никогда не заполним, сколько не вози, и края не видать. Все тянут и тянут без конца, нас оставляют голодными и с нами совершенно не считаются." Замечена в а/с агитации колхоз "Красное Поле".

(Сводка на 30/IX).

На одном из собраний по вопросу хлебозаготовок в бригаде выступил АНТИПОЛОГОВ, который говорит: "Колхозники сейчас не выходят на полевые работы потому, что они сидят голодные, а Вы вывезли почти все зерно в хлебозаготовки, колхознику Вы ничего не даете, а е работу с него требуете. Да еще требуете с него деньги, своды, и т.д." Замечен в а/с агитации. Колхоз "Красный Аксай".

(Сводка на 30/IX).

#### Станица

#### Ст-на РОЗДВИЧЕНСКАЯ

Колхозник ГУТОРОВ Алексей в бригаде среди колхозников по вопросу плана хлебозаготовок говорил: "Совершенно думают оставить колхозника на голодную смерть", нам нужно принимать какие-нибудь меры, иначе мы подохнем с голоду. Колхоз "Сигнал Революции".

(Сводка на 30/IX).

#### Ст-на КОНСТАНТИНОВСКАЯ.

ГИРИЧЕВ в разговоре сказал, "Вот видите, уже Советская власть начинает постепенно пятиться назад, теперь уже в колхоз нашего брата не затянешь, я уже вижу как колхозников сейчас обирают, а единоличие живет не плохо, нам надо оставлять колхоз." Замечен в а/с агитации.

САМОЙЛОВ Матвей, бывший кулак, в группе ему сочувствующих говорил: "Ну как только хлеб уберут, сейчас прямо из-под молотилок будут вывозить на элеватор, оставят колхозников опять голодными, нужно добиться, чтобы хлеб из станицы не вывезли, иначе нам придется пропадать с голоду." (Замечен в а/с агитации).

Единоличника РОЖКОВА Анну, зажиточную, жену служившего в белой армии и активно проявившего себя в борьбе с советской властью РОЖКОВА Ивана говорит: "Как только колхозы начнут косить хлеб, единоличники будут собирать колосья, ато в лучшем случае, а в худшем будут воровать хлеб. Нам же необходимо требовать, чтобы отрезали клин озимого хлеба, умирать с голоду мы не думаем, если не отрежут озимого клима или не дадут собирать таковой, то будем убивать кто подвернется и станет на дороге." (Замечена в а/с агитации).

(Сводка на 2/VII).

#### Ст-на БУЛГАКОВСКАЯ.

МУРАВЬЕВ Харитон, середняк, колхозник, имеет родственников висящих за пределы Края с которыми поддерживает переписку, в беседе говорит: "Мои родственники пишут из Сибири, что там народ уже восстал, по причине того, что люди сидят голодные, нам тоже нужно готовиться к этому." (Замечен в а/с агитации).

(Сводка на 15/VII).

ст-на ТЕМПРОВСКАЯ.

СУКОНЦЕВ Андрей, сын заместочного в разговоре заявил: "Эх, если бы сейчас подобрать хороших ребят, да еще вооруженных, мы бы показали как подготовливаться к вывозу хлеба из станицы."

(Сводка на 2/ИИ).

Ст-на МИХАЙЛОВСКАЯ

ТАРАН Иван Васильевич, в прошлом середник, в разговоре с колхозниками заявил: "Колхозникам отдали уже коров, а там и лошадей отдадут, единомышленникам покалуй и озимых отведут, а это потому, что Япон чуть-чуть приходит хвост Советской власти, если больше нахват, что еще больше где-что получит, только нам здесь нужно не дремать."

(Сводка на 2/ИИ).

17 Июня вечером в Чамлыкском сельсовете колхозниками забраны с МТФ Колхоз "К новым победам" четыре коровы, 18 Июня утром толпа в 50 человек забрала с выниса 17 коров, инициатором этих волнений был некто МАЛЫШ Филипп, имевший в прошлом середникское хозяйство, выдавший себя за красного партизана.

(Сводка на 2/ИИ).

17 Июня под председательством члена ВКП(б) БУДАНОВА на хуторе Чамлыковского Сельсовета была создана комиссия по учету об'ектов обложenia БСНК. Комиссия работала при Конседе, куда в общем порядке был вызван ЛОГАЧЕВ Аркадий, 25 лет, антисоветски настроенная личность. ЛОГАЧЕВ во время опроса его комиссия пыталась скрыть об'екты обложения, но был уличен в этом присутствующими колхозниками. После этого ЛОГАЧЕВ стал оскорблять комиссию нецензурной бранью, а затем схватил стул, бросил в председателя комиссии БУДАНОВА. Спустя некоторое время ЛОГАЧЕВ снова появился в помещение комиссии в пакете побоя БУДАНОВУ, угрожая ему, если он не уедет из хутора, убить его. ЛОГАЧЕВ арестован, дело его передано Прокурору для привлечения к ответственности.

(Сводка на 25/ИИ).

ПРАКТИКАНТ - 2-го Отделения СПО  
(ЖАЛКИН)

*М. Жалкин*

СВОДКА ФАКТОВ  
обукрытии и злостном разбазаривании хлеба особенно к/х  
в целом.

ПРИЛОЖЕНИЕ № 8.ИЗСЧУЩИЙ СЕЛЬСОВЕТ.

При вывозе зерна на элеватор подводчика НОВИКОВ Карл, середник, Колхозник и ОРЕХОВ Андрей тоже Середник колхозник виновились, что им было похищено 9 пудов зерна, дело было передано в участок милиции по которому до сегодняшнего дня мер не принято.

В Колхозе имени МИКОЛЫ кладовщик НАЗАРОВ занимался систематическим хищением пшеницы, которую он отсыпал через подводчиков на раннее уплатление квартиры. 2-го сентября подводчики АЛЛАЗОВ НАЗАРОВ и БЕННИАМИНОВ вывозили на элеватор пшеницу, которым НАЗАРОВ поломил 4 мешка пшеницы с тем, чтобы они бросили ее проезжая станция Константиновскую. Упомянутые подводчики остановились около дома единоличника БЫЧКОВА Николая, которому и была оставлена эта пшеница в количестве 4-х мешков. Чуть следствия установлено, что НАЗАРОВ систематически занимался хищением пшеницы. По делу арестовано 5 человек и по окончании следствия будет направлено в Нарсуд.

(Сводка на 10 октября.)

ст-ла МИХАЙЛОВСКАЯ.

Предколхоза Ленина КРАСНИКОВ, член ВЛК(б) и кладовщик он же вессончик БУЛГА систематически занимались хищением пшеницы из амбаров колхоза, которую возили в город Армавир, продавали на частном рынке, а деньги делили между собой.

(Сводка на 10/IX).

Коммуна "Красное Знамя Труда" путем подделки документов двумя уполномоченными СИЧЕЦИМ Михаилом Ивановичем и ГЕРМАНОВСКИМ продала 400 пудов муки. По делу арестовано 4 человека.

(Сводка на 5/XII).

В этой же коммуне были пойманы во время кражи муки член Коммуны ПОДОПРИГОДА, которым в центральной пекарне было украдено - 8 пуд. 10 ф. муки. ПОДОПРИГОДА привлекается к ответственности.

(Сводка на 12/XII).

При отправке пшеницы на элеватор в количестве 32 центнеров и 74 килограмм подводчиками ШИБУЛИНЫМ Иваном, ОРЬЕВЫМ Михаилом и ЕФИМОВЫМ было сдано только 30 центнеров и 24 килограмма, остальное зерно указанное подводчики забрали себе. Дело передано прокуратуре для привлечения к ответственности.

(Сводка на 12/XII).

ПРАКТИКАНТ 2-го отделения СПО  
 (МАЛКИН)

*М. Малкин*

ст-на ПЕТРОПАВЛОВСКАЯ.

Ночью была задержана гр-ка ЧЕЧЛКОВА, которая таскала снопы с поля колхоза "Красный Партизан" к себе домой. При обыске у нея в бане было обнаружено 30 неомолоченных снопов.

(Сводка на 5/УМ).

ХУТ. СУХОЙ КУТ.

Ночью неизвестно ком в амбаре колхоза была просверлена дыра через посредство которой было похищено 25 пудов пшеницы.

(сводка на 12/УМ).

24 августа ночью в амбаре колхоза "Восток Труда" с мешком набиравшим пшеницу был задержан сторож СТАРОДУБОВ. При разборе дела в суде последнему вынесен приговор лишения свободы сроком на полгода

(сводка на 5/Х).

В колхозе "Красная Звезда" 2-мя красными партизанами украдено 42 пуда пшеницы. Партизаны арестованы. По делу ведется следствие.

(сводка на 10/Х).

ст-на ЧАЛЫМСКАЯ.

Правлением Колхоза на общественное питание израсходовано 530 центн. зерна, кроме этого было выдано на руки 128 центн. в счет 15% натураланса, несмотря на это до настоящего времени Правлени Колхоза продолжает выпавать хлеб на общественное питание.  
Колхоз имени Крупской.

(сводка на 25/Х).

Несоцнократные наши сигнализации перед соответствующими органами заявлены по вопросу замораживания зерна на месте в амбара колхозов остаются по прежнему. Из всего намолоченного сначала кампании зерна 118575 центнеров, вывезено на зерноватор 34000 центнеров, выдано 15% натураланса 5874 центнера, израсходовано на общественное питание 15750 центнеров и лежит в амбара колхозов на сегодняшний день 60000 центнеров, из которого часть пойдет на обсеменение полей колхозов, и несмотря на полную имеющую возможность выброска зерна на зерноватор. Правления колхозов проявляют преступную задерику такого в своих амбара и по прежнему как правило все зерно из под паромолотилок поступает в амбари колхозов.

За прошедшую пятнадцатидневку сентября с/советы: Базарный Улагаковский, Константиновский, Новокрасный, Чесчаний, Сухакутский, Ахебодаровский и Ниргаковский совершенно прекратили вывоз зерна и за этот промежуток времени не дали ни одного килограмма. Правления Колхозов по этому вопросу выброски зерна на зерноватор из вышеуказанных с/советов и не думают выбрасывать, тогда как к выброске зерна на зерноватор имеется полная возможность и не принятие срочных и решительных мер воздействия к руководителям этих правлений колхозов неизбежно поставит под угрозу срыва преподанного плана хлебозаготовок и еще больше породит беспокойства и лиц виновно сопротивляющихся в выполнении преподанного плана хлебозаготовок.

(сводка на 17/Х).

ст-на ТЕМИРГОЕВСКАЯ

Производящее вспашку под озимый клин трактора Темиргоевской МТС производят запахивание колосьев шеницы, а полчас и снопов оставшихся неубранными от косовицы, в особенности по Темиргоевскому юрту. Глядя на это колхозники говорят: "колосья собирать не разрешают, а снопы запахивают, выходит так, что руководители поставили перед собой цель заморить колхозников голодом".

(сводка на 5 августа).

Работающий комбайн на полях ст. Темиргоевской вследствии неправильного отрегулирования теряет большое количество колосьев; следом за комбайном ходят толпы народа, собирающих колосья, и правление колхоза на это явление не обращает внимания.

Колхоз Ленина.

(сводка на 5/УШ).

Борьба с потерями при проведении уборочной кампании руководителями Колхоза и МТС не проводилась.

Борьба в колхозе с потерями не ведется, скошенный хлеб не сгребается, зерноудовителей на машинах нет, во время молотьбы хлеба зерно идет в солому минимум 25% и правление на это не обращает внимания, говоря нам нужно скорее закончить уборочную кампанию.

Колхоз "Молот"

(сводка 5/УШ).

ст-на ЧАМЛЫСКАЯ.

В бригаде № 3 снопы валяются по дороге которые идущими подводами обиваются. При молотилках зерно не охраняется и колхозники идущие домой набирают зерно в карманы, сняты в сапоги и бригадир к данному явлению не принимает абсолютно мер. Были случаи когда чистое зерно шеницы давали лошадям для корма.

(Колхоз "2-я Пятилетка").

(сводка 5/УШ).

СОЮЗ 4-Х ХУТОРОВ.

Работающая в колхозе молотилка неисправна, зерно идет в солому, правление на данное явление не обращало внимания и когда колхозники стали говорить о том, что идет зерно вместе с колосьями в солому, последнее отдало распоряжение СЖЕЧЬ ТАКОВУЮ, ЯКОВИ ЗА НЕНАДОБНОСТЬЮ.

Колхоз Селенчукское поле.

(Сводка на 5/УШ)

Практикант 2-го Отделения СПО  
(ХАЙКИН)